

Отзвуки взрыва в Домодедово докатились до Давоса | Les échos de l'attentat à l'aéroport Domodedovo résonnent jusqu'à Davos

Auteur: Людмила Клот, [Давос](#), 26.01.2011.



Дмитрий Медведев отложил свое прибытие, но не отменил участие в ВЭФ (© Keystone)

Сегодня, в День траура по погибшим в результате теракта в аэропорту Домодедово, российский президент Дмитрий Медведев откроет 41-й Всемирный Экономический Форум в Давосе, который продлится с 26 по 30 января.

|
Le Forum économique mondial de Davos est endeuillé par l'attentat meurtrier à Moscou. Le président russe Dmitri Medvedev a changé son programme, mais n'a pas renoncé à participer à la cérémonie d'ouverture.

Les échos de l'attentat à l'aéroport Domodedovo résonnent jusqu'à Davos

Наверняка участники Давосского форума начнут свою работу с почтения памяти погибших во время теракта в Москве, когда при взрыве бомбы террориста-смертника в аэропорту Домодедово погибло 35 человек и около 180 получили ранения.

Заранее было намечено, что главным докладчиком на Форуме станет глава российского государства Дмитрий Медведев. Он должен был произнести 20-минутную речь на основном заседании ВЭФ, а на следующий день выступить на отдельной сессии, посвященной экономике России. После взрыва в Москве приезд в Швейцарию президента РФ, намеченный на 25 января, был отложен, а его встреча с президентом Швейцарии за день перед открытием ВЭФ – отменена.

В конечном итоге стало известно, что Дмитрий Медведев, как и планировалось, откроет первую пленарную сессию в среду, в 18:30. «Он прилетит в среду и вечером того же дня улетит обратно. Фактически, он проведет в Давосе всего несколько часов», - пояснил один из официальных представителей оргкомитета Давосского форума Матиас Люскинс. К сожалению, президент России вряд ли успеет ответить на адресованные ему вопросы, которые в течение нескольких дней собирались на сайте Давосского Форума.

Ожидалось, что российский лидер проведет в закрытом режиме переговоры с членами международного делового совета Давосского форума, объяснив, как он видит развитие экономики России и мира, как Россия будет интегрироваться в глобальную экономику. Дмитрий Медведев намеревался также призвать бизнес к сотрудничеству в рамках модернизации и рассказать бизнесу об инвестиционной привлекательности РФ.

Новый Давос

 Основатель ВЭФ, немецкий профессор Клаус Шваб
Тема Давоса-2011 заявлена как «Общие нормы новой реальности». Если в прошлом году ВЭФ «[переосмыслил мир](#)», то в этом давосские гости намерены размышлять о проблемах цивилизации, отклонившейся от правильного пути. Как заявил основатель Всемирного Экономического Форума Клаус Шваб, на встрече лидеры стран будут обсуждать то, как уменьшить ущерб от глобального финансового кризиса.
Основными темами станут рост цен на продукты питания и топливо, валютные дисбалансы и рост инфляции в развитых и развивающихся странах, нехватка питьевой воды и коррупция.

Развивающиеся страны с переходной экономикой занимают все больше и больше места не только на глобусе, но и в мировом экономическом пространстве, и логично, что их руководители приглашены на глобальную встречу. В этом году в Давосе – самые большие за всю историю Форума делегации из Китая и Индии. Победит ли Китай Америку? Поднебесная Империя завоевывает все больший вес в мировой экономике, и не случайно в Давосе Швейцария намеревается начать переговоры с Китаем о подписании соглашения о свободной торговле.

Как нельзя лучше подходит к теме развивающихся стран дискуссия о развитии искусства под названием: «Прорастающий талант: требуется удобрение». В нем примет участие композитор, пианист и поэт [Лера Авербах](#), о которой мы уже

рассказывали, она представит одновременно Россию, где родилась, и США, где проживает.

В этом году на Форум приглашено множество представителей корпораций, представляющих инновационные информационные технологии. Клаус Шваб расстроен тем, что в числе гостей не будет [Джулиана Ассанжа](#), основателя WikiLeaks, так как из-за судебного разбирательства тому не разрешено покидать Великобританию.

Ежегодную презентацию нации и культуры в этом году проводит Япония – поэтому международные СМИ уже придумали шутку, что на Форуме будет много суши.

Саадия Захиди - инициатор введения "женской квоты" в Давосе Женщин на Форуме будет больше, чем обычно: с этого года здесь существуют квоты для женщин-участниц делегаций. Все стратегические партнеры ВЭФ, около 100 крупных корпораций, среди которых Goldman Sachs, BP, Coca-Cola и Google, отныне должны соблюдать определенную пропорцию: из пяти представителей от каждой компании как минимум один должен быть женского пола. Корпоративные спонсоры составляют пятую часть от числа всех участников форума, 500 из 2,5 тысяч. По мнению организаторов, подобный шаг позволит увеличить число женщин, посещающих саммит: до 2005 года их доля не превышала 15%, а в последние годы возросла до 17%. Автор идеи и руководитель гендерной программы WEF Саадия Захиди считает, что изменения помогут женщинам продвинуться в бизнесе: «В верхних эшелонах женщин ощутимо не хватает».

Безопасность

Как всегда, из соображений безопасности воздушное пространство над местом проведения Форума закрыто с 25 по 31 января. В радиусе 46 км над Давосом запрещен полет любых летательных средств, за исключением самолетов высоких гостей экономического саммита. Охрану воздушного пространства над Давосом обеспечивают самолеты F/A-18 и "Тайгер". Поддержку швейцарским коллегам оказывают австрийские военно-воздушные силы. Усиленные меры безопасности приняты и на земле: на помощь полиции приданы 5 тысяч военных, под усиленную охрану взят не только сам городок, но и дальние подступы к нему, а также все стратегические объекты, в частности, инфраструктура, снабжающая город водой и электричеством. В Давосе и вокруг него установлено 18 км заграждений, использована 1 тысяча мешков с песком.

Безопасность на Форуме обеспечивают полиция и военные Глава кантональной полицейской службы Граубюндена Давоса Беат Эберли утверждает, что организация безопасности при проведении Форума не внушает ему опасений. По его словам, это плановое мероприятие, и служба безопасности готова ко всевозможным сценариям: демонстрациям анархистов, пакетным бомбам... Об принятии особых мер безопасности после теракта в Москве речь не шла.

Лица

В работе 41-й сессии Форума примут участие более 2,5 тысяч представителей

властных структур, бизнес-элиты и общественных организаций из 100 стран мира. На встрече присутствуют лидеры стран «Большой двадцатки», в частности премьер-министр Великобритании Дэвид Кэмерон, канцлер Германии Ангела Меркель, президент Франции Николя Саркози. Прибудет японский премьер-министр Наото Канн. США представит министр финансов Тимоти Гайтнер - президент Барак Обама останется дома, зато прилетит экс-президент США Билл Клинтон. Обязательно будет участвовать в Форуме генеральный секретарь ООН Бан Ки Мун, ожидается приезд президента Европейского Совета Хермана ван Ромпея. А всего в Форуме примут участие 35 глав правительств и 80 министров.

В состав российской делегации войдут первый вице-премьер Игорь Шувалов, глава МИД Сергей Лавров, глава Минэкономразвития Эльвира Набиуллина, президент Татарстана Рустам Минниханов, губернатор Краснодарского края Александр Ткачев и представители крупного бизнеса. Мэр Москвы Сергей Собянин из-за теракта в аэропорту Домодедово также изменил свою программу для ВЭФ и примет участие лишь в специальных мероприятиях, посвященных Москве, которые состоятся в первой половине дня 28 января.

Украинскую делегацию возглавит президент Украины Виктор Янукович: он обсудит инвестиционные вопросы и проведет встречи с руководством Всемирного банка, Европейского банка реконструкции и развития и Международного валютного фонда по вопросам дальнейшего сотрудничества.

Премьер Казахстана Карим Масимов по поручению президента Назарбаева будет представлять Казахстан на встрече стран «Большой двадцатки» в Давосе.

Со швейцарской стороны в Форуме будут участвовать пять министров – федеральных советников. Президент Швейцарии Мишлин Кальми-Ре откроет его работу вместе с основателем ВЭФ Клаусом Швабом. Министр экономики Йоханн Шнейдер-Амманн останется в Давосе со среды по воскресенье и проведет встречи со своими коллегами, главами минэкономики России, Германии и Франции и министром финансов Австрии. Он также начнет дискуссии с китайской делегацией о подписании между двумя странами договора о свободной торговле. Федеральные советницы Дорис Лойтхард и Эвелин Видмер-Шлумпф также будут участвовать в различных встречах на касающиеся их работы темы транспорта, энергетики и безопасности. Министр обороны Ули Маурер лично проинспектирует, как 5 тысяч солдат охраняют безопасность гостей форума.

Специальное досье: "[Всемирный Экономический Форум в Давосе](#)"

[всемирный экономический форум](#)

[ВЭФ](#)

[Давос](#)

Source URL: <https://dev.nashagazeta.ch/node/11217>